
 

 

令和４年度 第１回大和市スポーツ推進審議会 会議録 

会議名 令和４年度 第１回大和市スポーツ推進審議会 

開催日時 令和４年８月５日（金）午後３時～午後４時１５分 

開催場所 大和スポーツセンター体育会館 ２階会議室 

出
席
状
況 

委員 
１０人（荻窪会長、古市副会長、姉﨑委員、長谷川委員、山内委員、小澤委

員、八柳委員、林委員、髙橋委員、籾山委員） 

事務局（担当課）等 事務局４人（スポーツ課長、他担当３名）及び文化スポーツ部長 

傍聴人 ０人 

担当課 
文化スポーツ部スポーツ課スポーツ推進係 

内線（５７６２） 

公開・非公開の状況 ■ 公開  □非公開  □一部非公開 

１．会議次第 

(１) あいさつ 

（２）委員紹介 

(３) 議題 

  ①スポーツ施設等における令和３年度指定管理業務について 

(４) 報告 

  ①「第２期大和市スポーツ推進計画」に係る中間アンケート調査結果について 

  ②「第３４回全国健康福祉祭 ねんりんピックかながわ２０２２」について 

(５) その他 

 

２．審議又は検討経過及び結果 主な内容は次のとおり 

【(３)議題①スポーツ施設等における令和３年度指定管理業務について、事務局より説明】 

 

 ●委員 

資料１令和３年度 指定管理者事業報告概要及び評価(案)について、大和市スポーツ・よか・み

どり財団から提出があったと説明があったが、間違いないか。 

 

○事務局 

大和市スポーツ・よか・みどり財団から提出があったのは、資料２令和３年度大和市スポーツ施

設設置条例規定施設に関する事業報告書である。資料１は、資料２の提出を受けて、市スポーツ課

が評価し、作成したものである。 

 

●委員 

資料１は、大和市スポーツ・よか・みどり財団から提出があったものを、市スポーツ課が見て解

釈して記載したということか。 

 

○事務局 

おっしゃるとおりである。 

 

 ●委員 

  確認だが、資料２ P7,P8 について、第２体育室は利用者数が０人なのに、なぜ収入金額に記載

があるのか？ 

 

○事務局 

 第１体育室が、新型コロナワクチン接種会場となり利用を中止した間、第２体育室についても、ワ

クチン関係物品の置き場や、接種日のスタッフの待機室として利用していたため、市から利用料が支

払われたものである。 

 

 



 

 

 

●委員 

 ワクチン接種者数を、利用者数に載せるべきなのかとは思う。 

 

●委員 

 資料２P16,P19 苦情・要望等受付表に記載の、桜森スポーツ広場での野球において、防球ネットを

飛び越えて、住宅にボールが落下したという近隣住民からの苦情については、当該野球団体へ確認し

たところ、すぐにボールが落下した住宅へ謝りにいったが、家から出ていただけなかったという報告

を受けているので、報告する。 

 

●委員 

 資料には記載されていないが、先日大和市市長室宛に、スポーツ施設予約システムについて、予約

方法が分かりにくい、また無断キャンセルが多いという意見があった旨を、市長室の広報の記録で見

た。自身もグラウンドを実際に使うが、５日前まではほとんどの施設について、キャンセル料がかか

らず、キャンセルができると思う。申込時にはいっぱいであったにもかかわらず、５日前になると

色々な枠で予約に空きが出ているということが散見されるので、今の予約方法について、メリット・

デメリットがあると思うが、少し検討した方がよいかとは個人的に思う。 

 

○事務局 

 「市長への手紙」等で、そういった声が届いている。（この予約方法については）メリット・デメ

リットがあるので、他市の状況を確認するなど、今後に向けて検討したい。 

 

○事務局 

 なるべく空きを出さないために５日前まではキャンセルできるという運用をとっている。キャン

セルが出た部分については、当日までに申し込みしていただいて、少しでも利用していただこうとい

うことで、そういった形をとっている。ただやはり、キャンセルが多いようであれば、ペナルティを

設ける等、考えなければいけないとは思っている。 

 

●委員 

 大和スポーツセンタープールについて、令和３年度は、利用者数、利用収入ともに０となっている

が、今の状況について事務局から説明できるか。 

 

○事務局 

 まず、令和元年度は大和スポーツセンタープールは、開放していたが、開放中に老朽化が著しく、

ろ過機が故障してしまったため、途中で営業を中止している。その代替えとして、光丘中を借りてプ

ール運営をした経緯がある。その後、令和２、３年度は新型コロナ感染拡大防止のため、中止という

形をとっている。さらに、老朽化でプールの底もひび割れ等がひどい状況であり、今後改修工事をす

るにあたって、どれくらい費用がかかるのか、利用者数の状況なども見て、今後の方向性、在り方に

ついて検討している段階である。 

 

【(４)報告①「第２期大和市スポーツ推進計画」に係る中間アンケート調査結果について、事務局よ

り報告】 

 

●委員 

 無作為に郵送でアンケートをとったということだが、大和の PS メールでもアンケートができると

思うが、あえて PSメールを使わずに、紙媒体でやる理由はあるのか。PS メールの方が回答率があが

ったり、集計も楽かと思うが。 

 

 

 

 



 

 

 

○事務局 

  今回も前回の調査と同じ手法で、無作為に郵送でのアンケートを行ったものである。今後は、PS メ

ールを使うなどの手法も検討していきたい。 

 

●委員 

 新規設問については、スポーツ課が考えたのか？ 

 

○事務局 

 新規設問については、県もアンケートを実施しており、コロナに関する設問等を参照しながら作成

した。 

 

●委員 

 もう少し大和らしい設問があってもよかった。 

 

【(４)報告②「第３４回全国健康福祉祭 ねんりんピックかながわ２０２２」について、事務局より

報告】 

 

●委員 

１１月１３日（日）の開催は、全国一斉なのか？ 

 

○事務局 

 神奈川県で行われる他の競技については、１１月１２日（土）等に行われる競技もある。 

 

【（５）その他 大和スポーツセンターでのワクチン接種状況について、事務局より報告】 

 

 

審議終了                                 

   以上 

 


